背大浴缸上门 给老人洗个舒服澡

上海、杭州、南京等地为失能老人推出"助浴"服务,让老人享有更高质量的晚年生活

N武汉晚报 新民晚报 解放日报 现代快报 都市快报

洗澡,对普诵人来说,是件稀松 平常的小事,但对于长期卧床的失 能老人,想舒舒服服洗个澡可以说 是一种奢侈。

为了让这些老人享有更高质量 的晚年生活,继"助餐""助医""助 学""助洁"(保洁)服务之后,上海、 杭州、南京等众多城市直击居家养 老难点,为长期卧床的失能老人推 出了上门"助浴"服务,为老年人的 幸福晚年生活加码。



引进进口浴缸 价值十多万元

23日中午,杭州市葛巷 社区30位老人,坐在街道养 老服务中心里,大厅里的电 视正在播放1986年版《西游 记》,左边有个小房间里放 着一台"助浴设备"

助浴设备就是个大浴 缸,粉红色的,长2米,高70 厘米,看上去跟普通浴缸没 区别,但细看,浴缸底部有个 卡扣,可将浴缸拆成两半对 折起来。

负责人蔡先生说,这个 浴缸是进口的,由特殊材质 做成,重50斤左右,如果拆 开,搬动起来更方便,使用 的时候,将浴缸的卡扣合在 一起,水漏不出来。

浴缸除了可拆分外,中 间还有块黄色塑料布,可承 重350斤,人躺在上面,通过 嵌在浴缸内部的钢丝绳,塑

料布可以自动升降。 钢丝 绳绷紧时,人能直接平躺在 上面,松开钢丝绳,人就随 着塑料布慢慢降到浴缸 里。老人躺在升降垫上,完 全不会有磕到、碰到的危 险。关键是它方便携带,客 厅、卧室都能变成临时的沐

蔡先生说,这个浴缸, 是从日本引进的,花了十 多万元,主要是为了给失 能老人上门洗澡用的,"老 人们想洗澡,车子装着浴 缸开过去,搬到老人家,我 们接上水管,专门有人帮 老人洗"

"5月份引进后,目前已 有12个人在这个浴缸洗过 澡,男女比例各占一半,大部 分是养老院里的老人。"蔡先





按老人健康状况 制定助浴方案

69岁的戴大伯,是接受 过"助浴"服务的老人之一

戴大伯和老伴住在葛巷 社区。半个月前,戴大伯摔了 一跤,左腿骨折。他之前来养 老服务中心见过这个大浴缸, 就想试试,主要出于两个想 法。一是自己摔伤后,腿脚不 方便,两个星期没洗过澡,"天

越来越热,再不洗有味道 了"。另一个理由很简单,戴 大伯还没听说过上门给老人 洗澡,他觉得有点意思。

戴大伯先打听了价格, 洗一次300元,自己退休工 资每个月有五六千元,对他 来说,偶尔洗一次,不算贵。

谁来洗?上门帮他洗

澡的有三个人,两女一男。 戴大伯先跟老伴说清楚, "我和老伴都是知识分子, 老伴听我讲了之后,后来也 同意了,不过,洗澡时要穿 裤衩,另外,她也在旁边"。

随后,工作人员开着 车、带着浴缸来到戴大伯 家,他住在29层,小区有电 梯,方便搬运浴缸。

助浴前,首先要对老人 进行健康评估,包括测量血 压、观察老人皮肤状态等, 根据老人的健康状况,再制 定适合老人的助浴方案。

工作人员介绍:"在搬运 老人的时候,我们要格外注意 发力部位,避免弄伤老人,侧 身洗澡时要保证老人的头枕

在助浴师的臂弯处。另外, 洗澡的手法也十分讲究,助 浴师还会适当给老人按摩, 刺激肌肉,促进血液循环。"

在男士为老人做检查 的同时,两名女助浴师则开 始进行助浴前的准备工 作。为了避免把卧室弄湿, 她们在安装浴缸前会先在 地上铺一大块隔水垫,然后 两人娴熟地将"移动分体浴 缸"装好,2米长的浴缸便占 据了半间卧室。

接着,一个负责接水 管、一个负责消毒浴缸。最 后,取出可升降沐浴垫子, 架在支架上。为防老人磕 碰到,他们会在浴缸四周装 上安全扶手和防撞条。

老人签免责协议 助浴者有分工

"进来时,他们穿了 鞋套,消了毒,把浴缸放 到客厅里,水管接通淋 浴房龙头,出水管接到 下水口,洗澡前,他们问 我有没有传染病、高血 压,还签了个免责协 议。"接着,戴大伯在房 间里自己换了裤衩,工 作人员将他先抬到担架 上,然后又抬上浴缸的 塑料布。工作人员先用 水管将热水放进浴缸 里,边放水边测温。

"先给我洗头,然后 再洗身子。"洗头结束 后,工作人员将戴大伯 慢慢放入浴缸里,先泡 个10分钟,泡在水里 时,工作人员用毛巾给 戴大伯擦身子,有时也 会跟戴大伯和老伴聊 天。时间到了,用浴缸 底部旁的摇杆将塑料布

慢慢升起来。

三个助浴的服务者 会根据老人的性别有不 同的分工,清洗不同的 身体部位。

"两个女同志的年 纪蛮大,洗澡过程中的 态度也不错,问我使的 劲大不大啊,水温怎么 样等,我觉得还是可以 的,我老伴也都在边 上。"戴大伯说,浴缸的 花洒、水管、防漏水的绿 色塑料布等主要设备都 是对方带来的,另外,洗 澡用的沐浴乳、毛巾、吹 风机也带了,"不过我还 是用自己的毛巾,整个 洗澡过程大概40分钟, 洗完之后,他们给浴缸 消毒,然后把我身子擦 干,头发吹干,送我到房 间里,我自己换干净的

国内已多地推广 有地区免费试点

蔡先生说,自己本 身就是从事居家养老这 块工作的,助浴项目是 居家养老内容之一。

2019年,蔡先生和 团队去日本考察,发现 日本在上门助浴这块做 得很成熟,于是想借鉴 日本经验,之后购买了 这台助浴设备。

购置这台设备之 后,厂家专门派人来杭 州负责培训。"除了如何 使用这台设备外,还要 指导上门应急的情况, 例如上门的人当中,除 了帮忙洗澡的,接下来 还要配备医护人员,量 血压以及防止突发状况

据了解,一个标准 配置的助浴团队是四个 人,包括一名司机和三 个洗浴的工作人员。他 们要背着浴缸穿梭在不 同的小区,很多旧小区 没有电梯,跑上跑下,这

是个体力活。 记者注意到,类似

的上门"助浴"服务也在 上海、南京等多个城区 推广。其中,去年7月, 上海松江区民政局筹资 60万元,以购买服务的 方式,与第三方公益机 构达成合作,开展为失 能老人上门免费助浴的 试点工作。

这一新兴服务领 域,国家层面也早已开

早在2018年,国家 民政部就发布了《老年 人助浴服务规范》(征求 意见稿),对老年人助浴 服务的定义、基本要求、 服务流程和质量评价等 做了集中规定。

尽管规范还未正式 发布,却在一定程度上 表明国家对老人助浴需 求的重视。而随着需求 日趋显现,相关的市场 化创新正拉开帷幕。

法人及股权变更声明

比声明! 15059187749 福建华设建设有限公司 2021年6月25日

根据2021年6月24日股东会决议,远红应急产业有 公司(统一社会信用代码:91350583MA354D338R) 拟)注册资本,由30000万元人民币减少为5000万元人 5. 请债权人自接到公司通知书之日起三十日内,未 到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求公 情偿债务或者提供相应的担保。公司债权人未产和

定期限内行使上述权利的,公司减资将按照法定程序实施。

将吃公告! 联系电话:13505927993 联系人:王声福 地址:福建省泉州市南安市覆美镇滨江大道11号 远红应急产业有

黄书评原住福建省永春县横口乡福德 村5组村民黄书评,身份证号码: 350525196806010817,该村民于2012年08 月30日前往福建省安溪县剑斗镇圳下村圳 下93-1号许美华家落户入赘。许美华身份 证:350524197210052045。特此声明。

声明人:许美华 2021年06月25日

漳州台商投资区吴宅片区棚户区改造工程智能化 工程于2019年06月06日开工建设,2019年08月04日 已竣工验收,并于2021年01月19日完成结算审计,现予 以发布公告,如有债权债务等相关事宜,请于公告发布 10日内与福建省莆生建设集团有限公司联系,联系人: 苏先生,联系电话:13860940562,公司地址:莆田市城厢 区嘉新商业城7栋23号501室。逾期未联系者视为无债 权债务关系,公司将不予处理。

福建省莆生建设集团有限公司

达 声 龙海市石码中心小学新校区建筑智能化工程于 2018年05月19日开工建设,2018年09月01日已竣工验 收,现予以发布公告,如有债权债务等相关事宜,请于公 告发布10日内与福建省莆生建设集团有限公司联系 联系人:苏先生,联系电话:13860940562,公司地址:莆 田市城厢区嘉新商业城7栋23号501室。逾期未联系者 视为无债权债务关系,公司将不予处理。

福建省莆生建设集团有限公司 2021年6月25日